

# 图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян  
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年10月13日  
星期三  
农历辛丑年九月初八  
第4424期

琿春暨图们江  
下游地区天气预报  
今天白天到夜间:多云  
有时晴,偏东风2~3级,最高  
气温18℃,最低气温8℃。  
未来24小时:空气污染气象  
等级:1级,紫外线等级:3  
级。森林火险气象等级:2  
级。发布森林火险蓝色预警  
信号,最小相对湿度:30%。  
详情请拨打电话:12121

## 推进“双减”工作落地见效 高质量办好人民满意教育

本报讯(记者 盖晓宇)10月12日,琿春市召开推进减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担工作会议。  
琿春市政府副市长高英子参加会议并对“双减”工作进行安排部署。会议要求,要强化源头治理,坚持增效不减质,保障学生在校内学足学好;要强化学校和课堂的主渠道、主阵地作用,压实教师的教书

育人责任,让学生学习更好地回归课堂、回归校园,促进教育公平;要深刻领会上级精神,把有关任务要求不折不扣地落实好,切实规范校外培训,坚持零容忍、动真格,确保校外培训市场正规有序,使学科类校外培训各种乱象基本消除,使校外培训热度逐步降温;要明确工作职责,市“双减”工作专班要做好统筹协调工作,研究解决重点难点问题,进一步完善工作例会和定期调度机制,定期报告工作进展;要做好风险研判,加强协同配合,抓好风险应对处置,加大跨部门联合执法力度,坚持依法治理;要加强组织领导,做实督查督导工作,建立工作运行制度,形成齐抓共管的工作格局,以高度的政治责任感,全力强化问题整改,推进“双减”工作落地见效,高质量办好人民满意教育。

## 点燃高质量发展新引擎

——琿春市项目建设现场直击

本报见习记者 张鑫

寒露已至,天气开始逐渐变冷。为扎实推进项目建设,在市委、市政府的统一部署下,琿春上下凝心聚力,坚持建成投产一批、加速推进一批、开工建设一批、有效储备一批,抢抓秋季施工黄金期,科学组织施工,以奋力“打造新发展格局和‘一主六双’高质量发展战略的重要节点城市”的干劲,加快项目建设进程,展开一场与时间的“赛跑”。

日前,记者走进琿春市部分重大项目建设现场,感受热火朝天的建设氛围和转型发展的强劲脉动。

记者在琿春互市贸易进口商品落地加工产业园项目A区看到,11栋建筑由北至南排列,正在抓紧建设。位于工地大门附近的建筑正在焊接龙骨、预埋件,为安装玻璃幕墙做准备。工地上,“时时注意安全、处处预防事故”等安全标语随处可见,时刻提醒工人注意施工安全,建设高质量工程。

“我们正在抓紧时间建设,‘十一’期间也未停工。现在,主体建设、局部装饰、挖槽基础工程,正在同步进行。”该项目负责人王勇说,截至目前,1号楼墙体抹灰和地面浇筑已结束,2号楼主体砌筑和

墙体抹灰已结束;3号楼墙体抹灰已结束;4、5、6号楼墙体砌筑已完成;7、8、9号楼主体框架工程已结束;10、11号楼的基槽挖土已结束。

据介绍,琿春互市贸易进口商品落地加工产业园项目A区占地面积6.74万平方米,建筑面积9.18万平方米,主要建设8栋落地加工标准化厂房,以及配套的仓储仓库、办公楼、宿舍食堂等设施。

“1、4、5、6、8号楼,已有8家生产加工企业确定入驻。”琿春中俄互市贸易区管理局工会主席朱志伟介绍说,项目建成后,将为入驻企业开展落地加工提供产品供应

和供应链金融等全方位服务,形成落地加工企业聚集区,促进落地加工产业集群化发展,打造吉林省乃至东北亚地区重要的进口商品加工集散地。

东北亚跨境互市电商产业孵化中心项目位于琿春东北亚跨境电商产业园内,该项目将围绕跨境电商和互市贸易,建设集商品展销、创业孵化、金融服务、仓储物流等功能于一体的综合服务平台。项目共有A、B、C三座主体建筑。A座为电商孵化基地,B座为会展中心,C座为中俄双创基地。

走进A座,记者看到内部装饰

已基本完成,瓷砖、吊顶、扶梯、电梯等已安装完成。“我们的1、2层为商品展销厅,1层约为10980平方米,2层约为9800平方米,将划分区域售卖商品,我们计划将其打造成为网红打卡地。”该项目负责人孔祥斌介绍说,A座3层为网红直播区,将用于培育“网红”和销售产品,4、5层为商户入驻区,将为互市电商相关企业提供发展平台。目前,来自全国各地的30多家企业已达成入驻意愿,包括苏州拾年、长春亚泰、吉林一商等企业。企业入驻后,第一年房租减免,只需交水、电、暖气。(下转四版)

## 琿春市十八届人大常委会 召开第三十六次会议

本报讯(记者 张月 见习记者 张鑫)10月12日,琿春市第十八届人大常委会召开第三十六次会议。

琿春市人大常委会副主任潘云华主持会议。琿春市人大常委会主任李承哲、副主任赵勇,市人大常委会组成人员出席会议。市委常委、市政府副市长刘林波,市人大常委会党组副书记、副主任候选人赵增峰、董永利,市人民法院代理院长刘铁峰,市人民检察院检察长候选人林泉,市监委相关负责人,市农业农村局负责人,各乡镇人大主席、街道人大工委负责人,市人大各专委会及常委会各办公室主任(委员)、副主任列席会议。

会议听取和审议了琿春市政府关于琿春市贯彻实施《中华人民共和国种子法》情况执法检查报

告的审议意见落实情况的报告》、琿春市人民政府关于琿春市第十八届人民代表大会第五次会议代表建议办理情况的报告》;书面审议了琿春市人民政府关于琿春市《防止返贫动态监测和帮扶工作开展情况的报告》、琿春市人大常委会关于琿春市贯彻实施《延边朝鲜族自治州城市管理条例》(延边朝鲜族自治州养犬管理条例)实施情况的调研报告》、琿春市人大常委会视察组关于琿春市《农业产业发展情况的视察报告》;表决通过了琿春市人大常委会代表资格审查委员会关于《琿春市第十九届人民代表大会代表资格的审查报告》。

会议还进行了人事任免。任命林泉为市人民检察院检察长、检察委员会委员,副检察长、决定代理检察长。

## 庆丰收 感党恩

### 2021 首届琿春农民丰收节 10月15日开幕

本报讯(记者 王晴 张岳琦)记者日前从相关部门获悉,“庆丰收、感党恩”2021首届琿春农民丰收节将于10月15日在琿春市马川子乡马新村稻田生态观光旅游区开幕。

此次活动,旨在展示琿春农业农村发展成就,营造全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化进程的浓厚氛围。

马川子乡党委副书记崔鹤鸣告诉记者,首届琿春农民丰收节是承载丰收喜悦、展现琿春农民风采

的重要平台。马新村稻田生态观光旅游区项目占地2.5万平方米,目前已完成投资620万元,主要建设冷水鱼养殖垂钓池、多功能观光塔、集装箱营地、木栈道稻田画等。马川子乡党委政府正在组织专业人员对活动现场进行修缮和维护,为丰收节顺利开幕做好保障和服务。

琿春市将以丰收节为契机,进一步推动农文旅融合发展,助力乡村振兴,持续提升农民群众的获得感和幸福感。

## 延边州工商联调研组来琿春市调研

本报讯(记者 穆蓉)10月12日,延边州工商联调研组来到琿春市,就优化营商环境,推动民营企业高质量发展进行调研。

座谈会上,琿春市工商联负责人汇报了市工商联工作开展情况;琿春企业家代表围绕民营企业在发展过程中遇到的具体问题进行了表态发言。

调研组对琿春市工商联工作开展情况和取得的成绩给予充分肯定,并就企业家代表反映的问

题,同与会人员进行了深入交流。

会后,调研组先后到琿春市三元彩钢有限公司和吉林鑫钰远建筑科技有限公司进行走访调研,详细了解企业的生产经营情况和发展需求,并与企业负责人进行深入沟通探讨、交换意见,希望两家企业不断发展创新,为琿春经济发展做贡献,并表示将把企业反映的制约发展的因素和问题带回去,深入研究解决办法和有效措施。

## 白色黄喉貂首次现身东北虎豹国家公园

本报讯(冯利民 邵海成 记者 殷景鑫)日前,国际学术期刊《Animals》在线发表了北京师范大学虎豹研究团队的一项研究,描述了在我国东北虎豹国家公园核心区琿春区域内发现的多种变异色型的黄喉貂,包括可能是《封神演义》中“花狐貂”原型的通体白色黄喉貂。

在我国,貂属物种共有3种:紫貂、石貂、黄喉貂。其中,黄喉貂分布十分广泛,我国东北、华北、华南等地都有分布。东北虎豹国家公园就有数目众多的黄喉貂。黄喉貂正常形态为头顶部及头顶、四肢及后半身为棕褐或黑,其余部分浅色。白色的黄喉貂首次在我国东北虎豹国家公园琿春区域内被发现。

据了解,野生动物身体颜色出现变异色型,在自然界并不容易发生。在东北虎豹国家公园内,发现了不少体色变异色型黄喉貂,这一现象更是世界罕见。

北京师范大学虎豹团队自2006起在我国多个省份建立了大尺度的红外相机长期定位监测网络,获得了数百万个野生动物监测视频数据。科研人员在来自东北地区的视频监测数据中,发现了一只与众



↑图为红外相机拍摄到的白色黄喉貂

不同的黄喉貂,它的前半身几乎全部白色。随着观测数据逐渐积累,研究人员陆续发现了白爪、白脚、白头,以及全身都是白色的多种不同变异色型的黄喉貂个体。这是世界上首次在貂属物种中发现多种变异色型并存的现象,为动物毛色变异相关研究提供重要参考。

通体白色及不同变异色型黄喉貂的出现,是因为黄喉貂毛发颜色形成过程中黑色素形成或沉着出现异常。其中,白色黄喉貂是基因突变的结果,在白化动物体内由于缺少酪氨酸酶,不能合成黑色素,从而导致毛色等呈现白色,形成白化现象。

东北虎豹国家公园处于东北温带针阔混交林的核心区域,是北半球温带生物多样性最高的区域,目前生存着已经列入国家重点保护野生动物名录的物种一百余种。除了东北虎、东北豹、棕熊、亚洲黑熊等大型食肉动物,还生存着像黄喉貂、赤狐、豹猫、貉、紫貂、黄鼬、伶鼬等众多的中小型食肉动物,这些物种构成国内罕见的种类丰富、食物链完整的生态系统。白色黄喉貂等神兽现身东北虎豹国家公园,显示了东北虎豹国家公园生物多样性的神奇和富集。

## 图们江下游惊现海豹

本报讯(孙广生 记者 殷景鑫)日前,琿春圈河出入境边防检查站政治处副主任张一鸣在日常督导检查过程中,突然发现图们江下游不远处有个大型的不明物体在游动。随着“黑色不明物”越游越近,张一鸣发现这竟然是一只海豹。惊讶和兴奋之余,他迅速拿

出手机记录下这罕见的画面。“当天我们正在开展安全检查,走到图们江下游时,发现江中有一个黑影,我们仔细辨认发现是类似海豹的动物。于是,大家都拿出手机进行了拍摄,海豹非常警觉,一会儿就转身游入了江中。”张一鸣说。延边州农业农村局教授郑伟

告诉记者,海豹是一种生活在海洋中的肉食性动物,大多栖息在寒带、亚寒带地区的海洋中,为了觅食才会一直跟踪鱼类到流域小一些的淡水区域,方便自己捉鱼。图们江出现海豹,说明图们江下游的大麻哈鱼数量有所增加,水质环境也变得越来越好。

## 琿春市举行优护乐龄工程医养结合培训班

本报讯(记者 李莹)10月12日,琿春市举行优护乐龄工程医养结合培训班。此次培训,由延边州卫健委(老龄办)、州老龄产业联合会、琿春福惠养老有限公司(新希望职业

技术学校)三方联合分批举行。其中,州卫健委(老龄办)负责提出培训学员人次计划,督导项目进行;州老龄产业联合会负责协调组织各养老机构及医养结合机构人员参加培训;琿春福惠养老有限公

司负责落实培训计划。培训内容为老年人常见疾病的预防和治疗、养老机构老年人的临床护理等。培训中,围绕护理老人的方法等,进行了深入浅出的讲解。

## 琿春市第一实验小学

### 民族团结之花在校园盛开

本报讯(记者 殷景鑫)琿春市第一实验小学始建于1918年,是一所有着百年历史的朝鲜族学校。近年来,该校不断创新民族团结教育的形式和内容,以丰富的活动载体,使民族团结之花在校园盛

开。日前,该校联合杨泡满族乡小学举行“民族团结一家亲”主题班会。两校学生穿着朝鲜族、满族、蒙古族等民族服装欢聚一堂,通过介绍各自穿着的服装,认识和了解

不同民族的历史和文化,并通过共同学习满族剪纸、制作紫菜饭,加深彼此间的友谊。一直以来,琿春市第一实验小学高度重视民族文化传播,每年定期开展民族团结月、(下转二版)

## 琿春市纪委监委 打造监督“闭环” 提高工作质效

本报讯(记者 孙业文)今年以来,琿春市纪委监委结合实际,坚持关口前移,做到节前预防、节中落实、节后回查,全力打造监督“闭环”,让“四风”问题无处遁形。

国庆节前,琿春市纪委监委不断督促各部门严格落实主体责任,充分发挥乡镇(街道)纪(工)委和派驻纪检监察组作用,督促各乡(镇)街道党委、驻在单位共召开专题会议70次,传达典型案例29次,下发廉洁通知82次,受教育人数达5351人,通报违反中央八项规定精神典型案例1批1起6人。利用廉政琿春微信公众号发布廉政提醒,阅读量达2100余人。开展约谈提醒27批437人,督促广大党员干部在节日期间时刻紧绷纪律规矩

这根弦,严守纪律规矩,自觉抵制不良风气,营造务实节俭、文明廉洁的节日氛围。

节日期间,市纪委监委组成23个暗访组,采取“四不两直”方式,对40个村屯(社区)、19个市直部门(单位)、景区景点、采摘园、农家山庄等进行暗访,筛查车辆1400余辆,发现个别市直部门(单位)会议制度、工作制度落实不到位等立行立改问题3件,现已全部完成整改;继续聚焦疫情防控和安全生产等重点工作,发现落实防疫规定不到位、防疫要求执行不到位、医疗机构值班不规范等立行立改问题7件,已全部完成整改。

同时,强化节后监督检查,成立监督检查组2个,(下转二版)

## 琿春市10月12日零时开栓供热

本报讯(记者 宋子琰)10月12日,记者从琿春市城投集团供热公司了解到,因入秋后气温下降明显,按照琿春市政府要求,该公司于10月12日零时开栓供热,确保全市用户温暖过冬。

记者在市城投集团供热公司调度中心看到,工作人员正通过电脑监测全市供热主管网的温度、压力和流量,管控各小区的供热状态,实时统计、分析各项数据。该中心工作人员实行24小时轮班值守,实时监控各项供热参数。同时,每隔2个小时,工作人员就会与大唐琿春发电厂对接一次供热参数。在位于五环豪庭小区的28号老旧供热管网改造工程施工人全市市换热站,该公司工作人员正在时刻监控管网温度稳定情况。

该公司供热三所所长陈吉胜

表示,10月5日,该公司对供热管网进行注水,10月9日进行系统冷运行,10月12日零时准时开栓供热,用热用户将逐渐感受到室内温度的提升。

据了解,目前,琿春市在网供热面积为1200万平方米,用热用户达11.7万户。根据近年来城区供热面积不断增加的情况,市城投集团供热公司今年新增了2座换热站,切实满足市民需要,提高供热质量。同时,在上个采暖期结束后,该公司积极开展供热设施检修,加快推进智慧供热、二次网改造等重点项目建设。通过积极协调,将部分老旧小区供热管网改造工程纳入全市市换热站,该公司工作人员正在时刻监控管网温度稳定情况。



↑琿春市依托区位优势,打破内陆城市发展模式,大力发展包括海产品加工、陆海联运、国际物流等转型产业在内的海洋经济,积极探索高质量发展新路。图为琿春禾合海鲜公司工人在暂养池打捞即将销往全国各地的板蟹。 本报记者 崔美玲 摄



## 葡萄“串”起致富路 ——记琿春市杨泡满族乡返乡创业典型范军广

本报记者 杨文奇

金秋十月,走进位于琿春市杨泡满族乡泡子沿村的广军葡萄采摘园,一串串晶莹剔透、浑圆饱满的葡萄挂在藤蔓上,绿如翡翠,紫似玛瑙,令人垂涎欲滴。三五成群的市民和游客或采摘,或拍照,体验丰收和采摘的乐趣。

看着初具规模的葡萄采摘园,听着游客们的欢声笑语,采摘园经营者范军广的脸上露出了欣慰的笑容。“70后”的范军广是地地道道的庄稼人,前些年,为改善家里的经济条件,他远赴韩国打工。虽然工作辛苦,但为了家人生活得更好,范军广凭着吃苦耐劳坚持了下来,并有了不错的收入。身在异国

他乡的范军广,时刻关注着家乡的发展,以及国家的惠农政策。在返乡创业政策的感召下,2019年,范军广决定返乡创业。带着多年打工攒下的积蓄,范军广回到杨泡满族乡泡子沿村,决定用自家的3亩多土地种植葡萄。“2019年刚回乡的时候,我通过快手直播平台的欢声笑语,还去沈阳学习了相关技术。”范军广坦言,创业之初,一缺技术、二缺经验,再加上资金有限,他只能小面积种植,先期利用两栋大棚进行试种。“那时候,我每天和妻子起早贪黑地在葡萄园里忙碌,遇到技术问题,(下转二版)